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A kormány
és az ellenzék, j

Az indeninitási vita során Andrássy 
azt panaszolta, hogy az ellenzék ve- 
zérférfiait a kormány nem mindig elő
zetesen s talán nem is teljes mérték
ben avatta bele az állami ügyek inté
zésébe s nem mindig kérte ki a ta
nácsukat, hozzájárulásukat a szándé
kaihoz. Ha ő lett volna a minislerelnök, 
— úgymond Andrássy — ö ilyen ne
héz időkben jobban igénybe vette 
volna azt a szellemi tökét, amit az 
ellenzéki politikusok véleménye kép
visel.

Mielőtt Tiszának erre adott válaszá
val foglalkoznánk, állapítsuk meg a 
következőket.

A világháború kitörése után az el
lenzéki pártok főemberei közül többen, 
köztük elsősorban Apponyi és András
sy, felajánlották hazafias szolgálataikat 
a kormánynak.

Tisza örömmel fogadta az ellenző- ; 
kiek nemes ajánlkozását és igy két
ségtelenül nagy része volt abban, hogy 
Andrássyék az országos Hsdsegélyzö 
Bizottságban, az önkéntes őrségben, 
alkalmi kiküldetésekben és a sajtóban 
is oly értékes tevékenységei fejthet
tek ki.

Már most vegyük hozzá mindezek
hez azt, amit Andrássy is elismer, hogy 
tudnillik Tisza őket az országgyűlés 
szünetelése idején nemcsak tájékoztatta 
a politikai helyzet felöl, hanem fontos 
államtitokba is beavatta.

Vájjon ezek után mi a magva An
drássy panaszának? Mi az a több, 
amit ö maga és pártvezér társai szá
mára a kormánytól elvárt volna? Azt 
mondja ő, hogy minden egyes kérdés
ben ki kellett volna kérni előre az ő 
tanácsukat.

Élben azonban már egyáltalában 
nincs igaza Andrássynak. Amit ő ki
van, egyértelmű lelt volna a koncen- 
trális kabinettel, a ministeri felelősség
nek egymással szemben álló pártok 
közt való szétosztásával. Ebben pedig 
kettős veszedelem rejlett volna, amint 

azt Tisza csodálatraméltó éleslátással 
fejtette ki.

Minél komolyabb a helyzet, annál 
szükségesebb az egységes, erős kezű, 
nagyobb határozottságu vezetés. Ennek 
a hiánya egyik legnagyobb szerencsét
lensége az ellenségeinknek. Nekünk 
és Németországnak egyik legnagyobb ' 
szerencsénk, hogy vasakaratu férfii all 
az ügyünk élén. Végzetes hiba volna 
ettől a nagy előnytől megfosztani ma
gunkat; kétségtelen pedig, hogy egy 
partközi tanács sokkal kevesebb eréiy- 
lyel, sőt habozva és ingatag módon 
vezetné a közügyeket.

A másik veszedelem Tisza szerint 
az, hogy az ellenzéki politikusoknak a 
kormányzás gondjaiban való nagyobb- 
inérvü részesítése következtében a ne
héz idő esetleg valamennyi kormányra 
hivatott államférfiunkat megörülné. Ez 
már egészen Tisza! Soha sem gondol 
a saját érdekére, soha sem azt nézi, 
hogy miképpen háríthatná másokra a 
vállaira nehezedő óriási teher egy ré
szét, hanem csupán a közérdeket látja 
s legtöbb gondja, hogyha ö összeros- 
kad is, legyen utána valaki, aki a köz
ügyek helyes vezetésére alkalmas.

A Gondviselés megadja nekünk, hogy 
Tisza meg nem fogyatkozó erőben fog
ja végig bírni felelősségének gigászi 
terheit, — az ellenzéki vezérek pedig 
nem a kormányteendők rész szerint 
való átvállalásában, hanem az oly vég
telenül becses pártközi béke ápolásá
ban találhatják meg nemes nagyravá- 
gyásuk kielégítését.

A feldúlt kárpáti falvak 
újraépítése érdekében

Vojnits Ferencz dr. polgármesternél 
újabban adományoztak: 
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A háború
es a zöldségtermesztés.

Baja, dec. 18.
Lassan-lassan kezdjük megszokni a hús

hagyó napokat. Beleéljük magunkat abba is 
hogy több főzeléket és más ételféléket fo
gyasztunk. A háziasszonyoknak természete
sen elég gondot okoz a napi étrend összeál
lítása, mert nincsenek úgy hozzászokva a 
hústalan ételek készítéséhez, mint sok kül
földi állam népe, akik sohasem jutnak annyi 
húshoz, mint mi. Balgaság lenne azt állítani, 
hogy a húsételekről állandóan mondjunk le, 
bár, mint a vegetáriánusok sajátos táplálko
zása igazolja, — ez nem lehetetlenség.

Az emberi szervezet föltétlenül igényli a 
hústáplalék fogyasztását. Netn kell azonban 
azt hinni, hogy egyedül a húsételek fogyasz
tása kölcsönzi az erőt, szaporítja a vért. 
Nem vitás azon tény, hogy a gyümölcsök, 
zöldségfélék, méz, tejtermékek, tojás stb. 
szinten tartalmazzak mindazon táplálóanya
gokat, melyekre az emberi testnek és szer
vezetnek a normális fejlődés, erő és hő 
fenntartás szempontjából szükssge van. Ha 
már most oly etkezesi rendet állapítunk meg, 
akár célszerűségi okokból, akár kényszer 
helyzetből kifolyólag, — amint éz a jelen
legi háborús helyzetben is szükséges — amely 
az eddiginél jóval kevesebb húsétel fogyasz
tását vonja maga után: akkor nemcsak nem 
rövidítjük meg húsételekhez szokott gyom
runkat, hanem mint a valóság igazolja, igen 
jól érezzük magunkat és egészségünk a leg- 
kevésbbe sem romlik meg ezen táplálkozási 
rend miatt. Sok gyengyébb gyornru ember 
pedig határozottan jobban érzi magát, mint 
annakelőtte, amikor dúskálhatott minden hús
ételben.

A hustalanság természetesen az eddiginél 
jelentékenyen több húspótló élelmiszert, kü
lönösen sok zöldség és gyümölcs fogyasz
tást tesz szükségessé. Éppen ezért ezen 
táplálkozási anyagokban nem lenne szabad 
szűkölködnünk. Ezen élelmicikkek hiánya 
igazan rendkívül nehéz helyzet ele állíthatja 
az egyeseket, az államkormányt és mindazo
kat, akiknek a közelelmezés nehézségeinek 
elhárítása föladatukká van tévé.

Hogy elegendő zöldségfélével legyünk el
látva, ez, ha nem is egészen, de legnagyobb 
részt tőlünk függ. A háború áldozatot kíván 
jnindannyiunktól. Kötelességeink, tevékeny
ségünk kell, hogy hatványozottan serkent
senek minden téren. Sok kényelemről kell 
lemondanunk és nagyon sokat kell dolgoz
nunk, ha csak parányira is osztozni akarunk 
a háborúban szenvedő, mindenről lemondó, 
mindannyiunkért ember fölötti küzdelemmel 
harcoló embertársaink verejtékezésében.
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Az okosság, az egyéni és közérdek szem 
ellőtt tartásán kívül egyszersmind hazafias 
cselekedetet teljesít, mindenki, aki bármely 
módon azon munkál, hogy saját és ember
társai megélhetését tőle telhetőleg elősegítse 
és a közélelmezést terményeinek megosztá
sával és forgalomba hozatolával támogassa. 
Viszont önmaga és a közérdek ellen vét az, 
aki kényelmi okokból vagy a sajnosait ta
pasztalható nemtörődömségből mindent másra 
hárít és csak a készét varja, gondolván, i 
mit vesződjem: majd csak lesz valahogyan. 

Ha azonban azt akarjuk, hogy a hús és 
egyéb hiányzó, fontosabo élelmiszereken ki- | 
vül a zöldségféle hiányát is ne kelljen érez- I 
nünk s annakidején bőségesen legyünk ellát
va minden főzelékkel és zöldségfélével, a 
melyek nélkül megélnünk nem lehet s ame- I 
lyek egyedül képesek az élelmezési nehéz
ségek előre láthatólag még sokáig tartó le
küzdésében fontos helyet elfoglalni: akkor 
már most gondolkodnuk kell, azon, hogy 
mit tegyünk, mihez kezdjünk. Általánosan 
tudott tény, hogy hazánk gazdálkodási irá
nya, sajnos, általában nem eléggé intenzív, 
hanem egyoldalú és kivált kertészkedésünk 
sokkal hátrább van, mint a külföldiek. Elte
kintve a kivételektől, mi magunk korántsem 
tudunk annyi gyümölcsöt és zöldség félét 
termeszteni, amennyi belt'ogyasztásunkat fe
dezné.

A hangyaszorgalmú bolgárok egész kara- 
vánjának kell hazánk minden vidékét elá
rasztania, hogy földeink kincsesbányáját 
kiaknázza aranyainkat elhordja. Nélkülük 
igazán fölkopnek az állunk. Szégyen ez 
reánk nézve de olyan valóság, amely amel
lett bizonyít, hogy szeretjük a kényelmet, no 
meg a piacot, ahol jól-rosszul vásárolha
tunk.

(Folytatása következik.)

HÍREK.

A karácsonyi vásár
dec. 19-én, vasárnap nyílik meg és 
9—12-ig, d. u. 3—5-ig a városhaza 
üléstermében és szomszédos helyisé
geiben lesz. Hétfőn 9—12-ig és 3— 5-ig 
ugyanott. Kedden d. e. 9-töl a Nem
zeti Szálloda nagytermében folytatjuk. 
A hangverseny dec. 19-én, vasárnap 
d. u. 5 órakor a Nemzeti Szálloda 
nagytermében lesz. — Az esetleg meg
maradt ajándékok a hadiárvák kará
csonyfájára jutnak, tehát azon tárgyakat 
is erre a célra adjuk, amelyeket meg
vásároltak, de vevőjük nem reflektál 
rajuk. Ügy a karácsonyi vasár, mint 
a hangverseny iránt az egész város
ban óriási az érdeklődés. Jóleső öröm
mel konstatáljuk ezt, nemcsak a ne
mes cél sikere szempontjából, hanem 
azért is, mert Baja város közönsége 
ezzel ismét újabb jelét adta humánus 
érzésének és gondolkozásának.

— Hősi halál. Geiringer Jenő népf. főhad
nagy, földinknek hősi haláláról nemregiben 
már megemlékeztünk. Hősi halálának idejét 
és körülményéit Éránk Gyula főhadnagy, az 
elhunyt hősnek barátja és bajtársa a napok
ban tudatta a gyászoló családdal. Miként |

most értesülünk, Geiringer Jenő főhadnagy 
f. é. november hó 14-én Délszerbiában a 
Zsupanovicza magaslat melletti elöhaladás 
alatt ellenséges golyótol tüdőlövést kapott, 
és a tábori korházba való szállítás alatt a 
kocsin kilehelte nemes lelkét. Haláláról rög
tön jelentést tettek a tábornoknak a ki úgy 
rendelkezett, hogy a holttest’ a körülbelül 
öt órányira fekvő Ivanyica községbe szállít
tassák es ott helyeztessék örök nyugalomra. 
Az orvosok azonban a fenálló szigorú ren
delkezésekre való hivatkozásai, miszerint 
ehhez érckoporső szükséges, és az élelmi 
kocsik holttestet nem szánthatnak, ezt elle
nezték, mire a tábornok a helyszínén való 
eltemetését rendelte el, a mi d. u. ’/< 5 óra
kor a tábornok és az ott levő törzskarhoz 
tartozó tisztek jelenlétében megtörtént. A 
j::^;..olt zsidó vallásuak előzőleg imát mond
tak, mire a reform, katonai lelkész zsoltárt 
énekelt, és megható imát mondott, utána 
ismét Kadischt mondtak, es a lelkész befeje
zésül ismét zsoltárt énekelt. A holttest desz
kakerítésből összerótt koporsóban nyugszik. 
A koporsóba egy tábori levelező lapot he
lyezték a személyi adatokkal. Hősi halála 
bajtársait, a kik öt szivének jóságáért, szelíd 
modoráért nagyrabecsülték és szerették, mé
lyen megrendítette, és városunkban is álta
lános, mély részvétet keltett.

— Rendes közgyűlés. Baja város törvény
hatósági bizottsága folyó évi dec. hó 21-ik 
napján délután 3 órakor rendszerinti köz
gyűlést tart, dr. Purgly Sándor főispán el
nöklése mellett. A napirendre tűzött fontos 
tárgyakra való tekintettel Vojnits Ferencz dr. 
polgármester szombat d. u. 4 órakor párt
közi értekezletet tartott.

— Kitüntetett önkéntee ápolónők. Fölös
leges ismétlésekbe bocsátkoznánk, ha bajai 
önkéntes ápolónők fel nem becsülhető haza
fias munkálkodásáról akarnék a közönséget 
felvilágosítani. Annyi és oly szép lélekemelő 
tevékenységet fejtették ki ápolónőink, hogy 
jó hírnevük országszerte einlegettetik azok 
által, akik beteg, sebesült hősökként ke
rültek a bajai ápolónők gondozása ala. 
Különösen fontos és kiváló tevekenséget 
fejtettek ki azok az ápolónők, akik a tavalyi 
teli időszaktól kezdve kórházainkban telje- i 
sitettek szolgálatot. Ezt a szolgálatot mélta- | 
nyúlták és elismerték a legfelsőbb helyen és | 
kilencz ápolónőt a vöröskereszt hadiékitmé- 
nyes ezüst tisztelet jelvényével tüntették ki. 
A kitüntetéseket ünnepélyesen petiteken d. 
e. nyújtották át nagy közönség jelenlétében 
a varosháza nagytermében. Az ünnepséget 
a polgármester magas szárnyalásu beszéde 
nyitotta meg, aki a város nevében is köszö
netét mondott az urhölgyeknek páratlan te
vékenységükért. Majd Dürtnann őrnagy a 
katonai parancsnokság nevében teljes elis
merését fejezte ki es ápolónőknek, akik ki
való es Önfeláldozó szolgálatukkal az ápolásra 
szorult hősük egészséget állították helyre. 
Ezután Straka törzsorvos átnyújtotta az ápo
lónőknek a kitüntetéseket. Az ünnepség Sze
gő főhadnagynak uz ápolónőkhöz intézett 
szép beszédjével ért véget.

— Kinevezés A főispán az elhunyt Kerék 
illés számvevő helyére ideiglenes helyettesül 
Betnhardt Sándor dr. tb. aljegyzőt lapunk 
főmunkatársát nevezte ki.

— Az élelmezési bizottság a fogyasztó 
közönség reszere megvásárolt burgonya ide 
szállítását a hirtelen oeállott hideg idő miatt 

kénytelen volt elhalasztani, mihely az idő 
megenyhült azonnal intézkedett annak Ba
jára leendő szállítása iránt. A sürgős intéz
kedésnek meg is lett a kívánt eredménye. 
A burgonyát kedden mar be is szállították 
a vasút állomásról és szerdán a hatósági 
boltban megkezdték a kimérését métermá- 
zánként 12 K 50 fillérjével. A burgonyából, 
a mely egészséges, szép es nagy, egyelőre 
azok kapnak, akik az adóügyi tanácsnoknál 
a vásariasra való igényüket — még a fel- 
hívás idején — bejelentették. A hatósági 
boltban hagyma, citrom és bab szintén kap
ható.

— Egészségügyi Intézkedések. Pollermam 
Arthur dr. tiszti főorvos alig hogy elfoglalta 
állását már és több üdvös egészségügyi 
intézkedésre hívta fel a rendőrség figyelmet. 
Így a heti piacok alkalmával a Sugovica 
párton összehordott szemetet, rodhatt gyü
mölcsöt vagy más hulladékot a folyó pártján 
elhelyezni nem szabad. Ugyancsak a tiszti 
főorvos véleménye alapján egyik külváros 
rész utoisó házsora mentén elhelyezett sze
mét dombot elégetteti a rendőrség és e célra 
jóval kiljebb egy megfelelő helyet fog ki
jelölni.

— Készítsünk hőseinknek szalmacipöket. 
A katonai állomás parancsnokság megkere
sésére az itteni katonaügyi osztály társadal
mi akciót indít, hogy hadbanálló hőseink 
részére a téli fagy elleni védelemhez szük
ségelt szalmacipők készüljenek a hósapka 
mozgalomnak megfclelöleg, társadalmi utón. 
A katonaügyi osztály a humánus és haza
fias célt támogatni kész érdeklődők részére, 
mihelyest azok nála kellő számban jelent
kezni szívesek lesznek, a szalmacipők készí
tésé végett tanfolyamot nyit, és annak meg
kezdéséről az érdeklődőket a sajtó utján is 
értesíteni fogja.

— A fodrász iparosok áz általános drá
gaságra valő tekintettel a hajnyirás es bo- 
rotválás diját újévtől kezdre nagyon kevés 
összeggel felfogják emelni. A nehéz megél
hetési viszonyokra való tekintettel, remény
ük a fodrászok, hogy a közönség eljárásu
kat méltányolni fogja.

— Sebesültek érkezése. Csütörtökön az 
esti vonattal kétszázötven sebesült érkezett. 
A sebesülteknek általában könnyű természetű 
sebeik voltak s igy valamenyi a saját lábán 
ment el a részére kijelölt kórházba. A sebe
sültek Szerbiából jöttek és a négy napot a 
belgrádi megfigyelő kórházban töltöttek.

— Eltűnt Öngyilkos. Rejtélyes esetben indí
tott nyomozást a szt. istváni csendőrségi 
Csütörtökön este bement a dunai hídfő kö
zelében levő Bekási korcsmába egy idegen 
ember, aki néhány pohár bor inegivása ntán 
kiment az udvarra es ott kétszer magába 
lölt. A lövés hallatára a korcsmában levők 
azonnal kimentek az udvaira, ahol az ide
gen embert hallva találtak. A hidőrsegről 
nyomban telefonáltak a bajaszentistváni csen- 
dőrségre. Mire az elöljáróság és csendőrség a 
hely színére megérkezett az öngyilkos eltűnt. 
A titokzatos ügyben most a vizsgálatot eré
lyesen folytatják abban az irányban, hogy 
nem-e gyilkosság történt.

-- Lopás. Korponai Jánosné feljelentést 
tett a rendőrségnél, hogy cselédje égy dupla 
fedelű ezüst órát ellopott és azt az egyik 
órás üzletben eladta. A tolvaj cseléd ellen 
a rendőrség az eljárást megindította.
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— Lép fene a nyulak között. A bácsal
mási jarasban — értesülésünk szerint — 
erősen pusztult a nyulak között u lépfene. 
Ez a mostanában intenzivebben keresett cikk 
a mi piacunkon is forgalomban van, a kö
zönség érdekében tehát ajánlatos a nyúl 
vásárlásnál erre a körülményre tekintettel 
lenni. A beteg nyulak főismertetö jele a nagy
fokú lesovanyodás, a mirigyek megpuffadása. 
A tiszti főorvos a városi állatorvossal együtt 
állandóan ellenőrzi az árusításra került pél
dányokat.

— Egy magyar gyáros áldoz tkeszsege. 
Köztudomású, hogy a háborús célokra igen 
nagy szükség van mindennemű fém és bá
dog tárgyakra, úgy hogy majdnem minden 
készítménynek, amelyhez a közönség hozzá
szokott, előállítása ma nagy nehézségekbe 
ütközik, és igen nagy áldozatokba kerül. 
Annál értékesebb az óriási Fedák cipőkrém 
gyárosának, Vadász Zsigtnondnak az áldo
zatkészsége, aki a nagy bádoghiány, vala
mi a nyersanyagok folytonos áremelkedése 
dacara, beszereszte a szükséges bádogdobo
zokat, úgy hogy a közkedvelt óriási Fedák 
cipőkrém 40 fillérért továbbra is mindenütt 
kapható.

Főmuukatiraak :
Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

Nyílt-tér*)
Kitünően megvéd a

Több epidémiánál fényesen bevált

IC rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szorkos/.tőség.

Egy közel fekvő vidéki takarékpénztár 
előkelő 'családból szár
mazó, 3 i éves, jó meg- 
jelenéső, izrail. vallásit, 
nyugdíj képes. intelligens, 
katonaviselt, hadmentes fökönyvnlöje 
megfelelő vagyonos csa-
kidbói szeretne
rövid időn belül megnősülni.
Tekintélyesebb hozomán
nyal rendelkező urileá- 
nyok, hasonkoru özve
gyek, felekezetre való 
tekintet nélkül, tisztelje
nek mek b. soraikkal. 
Scakis komoly és címmel 
ellátott levelekre váloszo- 
lok. Szives megkeresésekre:
A LEGrKOMOLYAB AJÁNLAT
jelige alatt továbbit a Kiadóhivatal.

Óriási
bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy 
bádoghiány miatt úgy hogy gyáramban több Íz
ben üzemzavar fordult elő, mórt nem tudtam a 
sokféie nagyságú bádogdobozokat beszerezni 
Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó kö
zönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives 
csak az óriási

Fedák
cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok 
készítése egyöntetű legyen, mert csak igy lesz 
módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, 
dacára a su yos viszonyoknak, kielégíteni 
Az óriási Fedák-

Cipőkrém
ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztar
tásban, mer Háziaszonyaink meggyőződtek arról, 
hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összob 
gyártmányokat felülmúlja.
Az óriási Fedák-cipőgrém a nyers anyagok 
folytonos emelkedése folytán

1 /k filléres 
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb men
nyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot be
szereznem és így háború előtti kitűnő minőségben 

mindenütt 
kapható!

VADASZ ZSIGMOND 
vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám

Csodás hatású arczszépilő és finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

tg A Ii GIT
iT"CRÉME és SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártal
matlan, rögtön szépít Ara 1 kor.

A Földes-féle Margit-créme pár 
nap alatt lemossa a szeplőket, 
májfoltokal s megszüntet minden 

börbajt, — Ára 70 fill.
Kapható minden gyógyssartárban, dro- 

guerlában és illatazerkereakedésben.

0 koronáé rendeléseket bérmentve küld 

Földes Kelemen szertára Arad.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell védekez
nünk, mert kolera, vörheny, ka
nyaró, tífusz, himlő és egyéb ra
gályos betegségek a háború után 
fokozottabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért is szük
séges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható ferlötlenitő-szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 90 fillérért 
minden gyógyszertárban és dro
gériában kapható, Hatása Löffler, 
Vertun, Pertik, Vas, stb. inté
zeteinek vizsgálatai szerint győri 
és biztos, miért is az összes or
vosok betegágyak fertőtlenítésére, 
antiszeptikns kötözéséknél (se
bekre és daganatokra) kéz- ég 
arcmosasra és ragál vök elhárítá
sai a, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan
finom, gyenge pipereszappan, l’/» 
lyszoformot tartalmaz és antiszep- 
tikus hatású. Alkalmazható a leg
kényesebb bőrre is; szépíti, meg- 
pubitja és illatossá teszi a bőrt. 
Egy kísérlet és ön a jövőben ki
zárólag ezen szappant fogja hasz
nálni. Ára 1'20 K.

Fodormenta 
i ysoform 
erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta- 
silas szerint toroklobnál, gégebán- 
(álmáknál és nátha esetén gurgu- 
lázúsra. Néhány csepp elegendő 
egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje I K 60 fill.
Az összes, lysooformkészítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában. Kívánatra bárkinék 
ingyen és bérmentve megküldjük 

..Egészség és fertőtlenítés * 
citnü erdekes könyvet,

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten
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Azonnal kiadó 
a Bajai Takarékpénztár főtéri 
bérházában egy emeleti öt 
szobás sarok lakás, egy ki
sebb lakás és egy a főtérre 
néző bolthelyiség is. 
jvuTUwUTUitmm m rarFrajprajTo-n

El fogadok
egv évi időtartamra góbékét jó t.irlásra. A malacok feléért. A malacok 3 hónapos korukig a gö- békkel tartatnak. Bövebet Baja, 
Damjanits utca 15 szám alatt.

Hirdetések felvétetnek a 

kiadóhivatalban.

190*29 szám.
kig.l»Ír>7~

Árlejtési hirdetmény.
A városháza, a városi zálogintézel 

közvágóhíd, hordojelzö hivatal és sze
gényház folyó évi kőolaj szükségleté
nek biztosítása végett folyó évi decem
ber hó 20. napján délelőtt 11 órakor 
árlejtés fog tartatni alulírottról betekint
hető feltételek mellett.

Baja, 1915 november 28-én.
Weisz Nándor, 

tanácsnok.
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GAEDICKE 
í bankházában Budapest
1 Kossuth Lajos-utca 11. sz.
2 Húzás: december hó 21. és 22.
1 1/8 1/4 1/2 sorsjegy ára
/ 150 3.— 6.— Korona.

C *

A világháború minden mozzanatáról
a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkimeritőbben 

térkép magyarázatokkal értesíti az olvasóit

AZ UJSAti
POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:
egy hónapra - - K 2 80 
negyed évre - - „ 8’ —
fél évre - - - - „ 16’ —
egész évre - - - „ 32* —

Megrendelő czim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, — Rákóczi ut 54. szám. owoo 
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